

覆信美中航空遺產基金會主席和飛虎隊老兵 習近平：中美應該也必須實現合作共贏

【大公報訊】據新華社報道：9月12日，國家主席習近平覆信美中航空遺產基金會主席格林和飛虎隊老兵莫耶、麥克馬倫。
習近平指出，得知美中航空遺產基金會和飛虎隊老兵們長期以來孜孜不倦在中美兩國傳播飛虎隊故事，越來越多美國青少年參與到「飛虎隊友誼學校和青少年領袖計劃」中來，迄今已有近

500名飛虎隊老兵和數百名老兵家屬到訪中國，我感到很高興，並向你們表達敬意。
冀飛虎隊精神能夠傳承下去
習近平強調，追憶往昔，中美兩國人民在抗擊日本法西斯的鬥爭中同仇敵愾，經受了血與火的考驗，結下了深厚友誼。展望未來，中美作為

兩個大國，對世界的和平、穩定與發展負有更加重要的責任，應該也必須實現相互尊重、和平共處、合作共贏。中美關係的希望就在人民，基礎在民間，未來在青年。新時期中美關係的健康穩定發展，需要新時期飛虎隊員的參與和支持，希望飛虎隊精神能夠在兩國人民之間一代一代傳承下去。

美中航空遺產基金會成立於1998年，是旨在促進中美航空歷史事件研究和紀念的美國民間友好團體。近日，基金會主席格林和飛虎隊老兵莫耶、麥克馬倫共同致信習近平主席，介紹基金會和飛虎隊老兵支持推動中美友好交往的情況，表示將傳承和弘揚中美合作的寶貴精神財富。

10組花壇點綴長安街沿線 描繪民族復興宏偉藍圖 天安門國慶大花籃 呈現「五穀豐登」

9月19日，北京市園林綠化局公布2023年國慶天安門廣場及長安街沿線花卉布置方案，天安門廣場中心將布置「祝福祖國」巨型花籃，「五穀豐登」首次亮相大花籃。10組立體花壇將扮靚長安街沿線。其中，東長安街5組花壇以中國式現代化五大特徵為主線，描繪出全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖；西長安街5組花壇以人民對美好生活的嚮往為主線，展示人民群眾不斷提升獲得感、幸福感的美好畫面。

大公報記者 張帥北京報道



▲天安門廣場兩側綠地花卉布置效果圖。

在天安門廣場安排國慶花壇，始自於1986年國慶節，至今已經連續布置了37年。從2011年開始，「祝福祖國」巨型大花籃開始亮相廣場中心花壇，在國慶節期間向祖國獻禮。每年國慶節前後，都有眾多來自全國各地的遊客在國慶花籃、花壇前留影「打卡」。

以五穀原型建模 3D打印放大

今年，天安門廣場中心的「祝福祖國」主題花壇以喜慶的花籃為主景，花壇底部直徑45米，為牡丹圖案，寓意繁榮昌盛。花壇頂高18米，籃體高16米，籃盤直徑12米，花籃籃體兩側書寫「祝福祖國，1949-2023」，北側書寫「歡慶國慶，1949-2023」字樣。天安門廣場兩側綠地延續吉祥如意花帶布置方式，花卉布置總面積5050平方米，兩側還將布置花球共18個。
值得關注的是，國慶大花籃在選取擁有美好寓意的花卉之外，還首次裝上喜慶豐收的水稻、小麥、小米、黃米、大豆等五穀，體現花團錦簇、五穀豐登。技術團隊參照真實五穀原型設計建模，通過3D打印對比調整，再進行放大加工。每一顆穀粒都是經過阻燃處理後，精細打磨、上色，然後將穀粒匯成小支，最終組成了整枝穀穗。

據了解，因為「祝福祖國」大花籃體積龐大，其絕大部分構件都要在場外加工完成，然後通過3D掃描和定位技術，把每一枝花的位置、朝向和角度定位好之後，再按比例放大到大花籃上。花籃為鋼架結構，籃身為玻璃鋼材質，可扛10級大風。

現中國式現代化特徵主題花壇

今年，長安街沿線的建國門至復興門之間也將布置10處主題花壇。其中，東長安街5組花壇以中國式現代化五大特徵為主線，描繪出全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖；西長安街5組花壇以人民對美好生活的嚮往為主線，展示人民群眾不斷提升獲得感、幸福感的美好畫面。

2023年是共建「一帶一路」倡議提出十周年，第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇10月將在北京舉辦。在西單東南角的「幸福之路」花壇頂高9米，特別以中歐班列、貨輪以及海豚為主景，寓意共同把「一帶一路」鋪得更寬更遠。

花卉布置工作已於9月15日夜間進場施工，預計9月25日左右完工。

中國式現代化五大特徵主題花壇效果圖

1 萬眾一心

建國門西北角的「萬眾一心」花壇頂高8米，以人民對美好生活的嚮往為場景，寓意了全國人民萬眾一心、奮勇直前，共建人口規模巨大的現代化建設之路。



2 文明華章

東單東北角的「文明華章」花壇頂高8米，以國寶文物何尊、「宅茲中國」文字、國家版本館等為場景，寓意中華文明賦予中國式現代化以深厚底蘊，在古為今用中廣續中華文明，走向更開闊未來。



3 共同富裕

東單東南角的「共同富裕」主題花壇頂高達9.5米，以欣欣向榮的城鄉融合發展為場景，描繪了中國式現代化全體人民共同富裕的美好藍圖。



4 和諧共生

東單西北角的「和諧共生」花壇頂高8.5米，以「三北工程」綠色長城為主景，配以野馬（西北）、麋鹿（華北）、白鶴（東北）、胡楊等典型物種，體現了生態治理的典範，寓意堅定不移走好人類與自然和諧共生的中國式現代化之路。



5 和平發展

東單西南角的「和平發展」花壇頂高8米，以白鴿、帆船、駱駝等為主景，寓意走和平發展的中國式現代化道路，展現合作共贏的美好未來。



資料來源：人民網

▼9月19日，北京市園林綠化局公布2023年國慶天安門廣場及長安街沿線花卉布置方案，「五穀豐登」首次亮相大花籃。圖為2023年國慶「祝福祖國」巨型花籃立面效果圖。北京市園林綠化局供圖



韓正會見美卿：中美完全可以共同繁榮

【大公報訊】據新華社報道：當地時間9月18日，國家副主席韓正在紐約出席聯合國大會期間分別會見聯合國秘書長古特雷斯、美國國務卿布林肯。

晤古特雷斯 支持聯合國發揮核心作用

在會見古特雷斯時，韓正表示，當前世界百年變局加速演進，各種不穩定不確定因素相互交織。國際形勢越是複雜嚴峻，就越需要堅持真正的多邊主義，越需要一個強有力的聯合國。習近平主席提出的構建人類命運共同體理念和共建「一帶一路」倡議、全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議同聯合國的目標和宗旨高度一致，得到國際社會廣泛認同和積極支持。中國將始終做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者，支持聯合國在國際事務中發揮核心作用。

古特雷斯表示，感謝中國對聯合國事業的堅定支持，高度讚賞習近平主席提出的重要倡議，期待中國引領世界朝着正確方向前進。

在會見布林肯時，韓正表示，健康穩定的中美關係既有利於兩國，也有利於世界。中國的發展對美國是機遇而不是挑戰、是增益而不是風險，雙方完全可以相互成就、共同繁榮。中方對美政策保持連續性和穩定性，始終按照習近平主席提出的相互尊重、和平



▲當地時間9月18日，國家副主席韓正在紐約出席聯合國大會期間會見美國國務卿布林肯。新華社

共處、合作共贏三原則看待和處理中美關係。希望美方同中方相向而行，落實兩國元首峇里島會晤重要共識，採取實際行動，創造有利條件，多做增進了解互信與互利合作的事，推動中美關係重回健康穩定軌道，惠及兩國，造福世界。

布林肯表示，美方希望中國取得成功，繼續推動世界經濟增長，期待同中方加強溝通，管控分歧，推進合作，穩定發展中美關係。

中俄戰略安全磋商 加強協調增進互信

【大公報訊】據新華社報道：當地時間9月19日，中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅在莫斯科同俄羅斯聯邦安全會議秘書長帕特魯舍夫共同主持中俄第十八輪戰略安全磋商。雙方圍繞深化兩國戰略協作廣泛議題深入交換意見，加強了協調，增進了互信。

王毅說，中俄關係經受住國際風雲變幻考驗，持續健康穩定向前發展，兩國戰略協作內涵不斷充實，務實合作質量不斷提升。作為聯合國安理會常任理事國和負責任大國，中俄在國際舞台上密切配合，共同捍衛真正的多邊主義，反對一切強權霸凌行徑，推動全球治理體系朝着更加公平合理方向發展。

體現中俄政治互信深度

王毅表示，中俄戰略安全磋商機制作為兩國新時代全面戰略協作夥伴關係的重要組成部分，體現了中俄政治互信的深度和戰略協作的廣度。機制建立以來，雙方保持密切溝通和良性互動，有效捍衛了共同利益，也為全球戰略穩定以及解決地區熱點問題貢獻了智慧力量。雙方在涉及彼此核心利益問題上堅定相

互支持，彰顯了全面戰略協作夥伴的應有之義。我們願同俄方一道，以兩國元首重要共識為根本遵循，進一步釋放機制效能，為維護兩國國家安全、促進世界和平穩定作出更大貢獻。

帕特魯舍夫表示，今年以來，在兩國元首戰略指引下，俄中關係穩健發展，務實合作有序推進。雙方始終相互尊重、相互支持。面對國際安全形勢快速變化和衝突頻仍挑戰，俄中不受外部影響和干擾，堅持獨立自主，加強戰略協作，展現了全面戰略協作夥伴的獨特價值。俄方堅定支持中方在臺灣、涉疆、涉藏、涉港等問題上的正當立場，反對西方干涉中國內政。俄方高度讚賞並支持習近平主席提出的三大全球倡議，願共同促進亞太地區乃至世界穩定和發展。

雙方同意適時舉行中俄戰略穩定磋商，加強執法安全、防擴散以及新興科技全球治理等合作。雙方還將繼續加強在上海合作組織、金磚機制等多邊框架下的協作。

當地時間9月18日，王毅在莫斯科會見俄羅斯外長拉夫羅夫。